



新闻中心

首页 > 新闻中心 > 正文

四川省法学会法学教育研究会2021年年会暨“习近平法治思想与高校法学教育改革”学术研讨会在我校召开

发布日期: 2021-12-06 浏览次数: 100

12月4日，四川省法学会法学教育研究会2021年年会暨“习近平法治思想与高校法学教育改革”学术研讨会在我校召开。会议由四川省法学会、西南民族大学主办，我校法学院承办。本次会议设置线上线下两个会场，来自川内外各大高校、实务部门的专家学者研究生共100余人参加会议。

会议第一单元开幕式由四川省法学会法学教育研究会常务副会长、法学院副院长田钊平教授主持。开幕式上，法学院党委书记郝洪刚代表学院全体师生致欢迎辞，向参会专家学者表示热烈欢迎和诚挚问候。郝洪刚书记指出，高等院校法学院（系）是培养法治人才的主要阵地，我校自开办法学专业以来，始终围绕民族事务依法治理和民族地区法治建设需要为重点开展教学和研究，培养了大批德法兼修的法治人才，为民族地区法治建设做出了重要贡献。本次学术研讨会的召开，将以习近平法治思想为指导，进一步深化对法治人才培养的模式、机制和方法的认识，为培养高素质法治人才奠定坚实的基础。

四川省法学会法学教育研究会会长、法学院院长周洪波教授向大会传达了党的十九届六中全会精神，总结了2021年工作，并对2022年工作做了安排和部署。他指出，11月18日，四川省法学会召开党组会议，专题学习传达党的十九届六中全会精神，研究贯彻落实意见。会议强调，要提高政治站位，迅速掀起学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神热潮，认真贯彻落实中央和省部署要求，把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，引领全省广大法学法律工作者切实把思想和行动统一到全会精神、省委部署要求上来，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，以更加昂扬的姿态迈进新征程、建功新时代。要坚持党对学会工作的全面领导，增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚持问题导向，从严从实整改问题、改进工作。作为高端智库、科研院所和法律实务部门的工作人员，要深刻领会党的十九届六中全会的重大意义，把学习体会心得进一步落实到具体工作和行动中，为四川省高端智库建设和法学教育事业贡献力量。

大会的第二单元为主题报告“习近平法治思想与法学教育”，由法学研究会副会长西南民族大学副院长贺玲主持。四川师范大学法学院副院长余华教授作了《将习近平法治思想融入宪法学教学的三重逻辑》的报告，法学教育研究会常务理事、我校法学院副院长李文军教授作了题为《习近平法治思想的理论意义》的报告，西华师范大学刘永红教授及法学教育研究会常务理事、我校法学院侯斌副教授作为与谈人进行了与谈。

第三单元“职场竞争与法学教育”由研究会理事、成都大学法学院副院长、唐文娟教授主持。我校法学院教授陈卯阵作了《法学教育要以学生职场竞争力培养为中心》的报告，我校法学院2021级民商法专业硕士研究生石佳作题为《习近平法治思想下的法治人才培养创新路径和方法——以西南地区某大学法学专业课程设计为例》的报告，我校法学院杨永钊老师作了《非政法院校司法鉴定专门人才培养困境和突围》的报告。研究会副会长、成都大学法学院院长、邓峡峡教授，我校法学院何真教授，研究会副会长、西南财经大学法学院副院长兰荣杰教授作为本单元与谈人参与与谈。

大会第四单元“法治思维与法学教育”专题由我校法学院杨华双副教授主持，北京师范大学珠海分校政法学院讲师魏志栋作了《法科生科研能力及论文写作水平的培养问题思考》的报告，我校2020级法学理论硕士研究生范熊书、王玖瑶分别以《批判性思维与法学教育》、《建构主义下高校学生自主学习习近平法治思想问题研究》为题作报告。研究会常务理事、西南科技大学法学院副院长徐文教授，我校法学院才让旺秀副教授，研究会理事、成都大学法学院刘剑老师作为本专题与谈人进行了与谈。

专题讨论结束后，我校田钊平教授作了总结发言，认为在疫情防控工作中克服时艰召开本次会议，离不开各高校、实务部门领导和同仁的关心和支持，对与会代表的支持和会务组的辛苦付出表示衷心的感谢。

成都大学法学院院长邓峡峡教授代表下一届年会承办单位成都大学法学院致欢迎辞，向兄弟院校及实务部门同仁发出邀请，表示将积极筹备2022年年会，为四川省法学教育的研究尽绵薄之力。

(作者：陈先忠 冯一然 张婉约 审核：郝洪刚、田钊平)



上一篇

下一篇

